

考完了,来济宁景区散散心

中考即将结束,参加中、高考的学生,不妨放松一下紧张的心情,到济宁部分景区散散心。梁山风景区、峯山风景区等面向大家推出系列优惠政策。



舞剧《孔子》剧照。本报记者 张晓科 摄

中、高考学生半价游梁山

“今年暑假哪里去,梁山寨上英贤聚”。水泊梁山景区精心推出多项暑期优惠活动。

“莘莘学子,畅游梁山”活动,6月10日至7月10日期间,参加2012年中考、高考的学生来梁山旅游,凭本人有效准考证原件和身份证,景区门票执行每张30元(门票半价的优惠政策。

“题金榜,做好汉”活动,7月10日至8月31日期间,对2012年高考考取全日制大学的学生,凭全日制大学录取通知书游览梁山景区,景区门票执行每张30元的特惠政策,各省文、理科高考状元凭有效身份证明进入景区,给予免除本人门票。

暑期青少年优惠,1.2米至1.5米儿童享受5折优惠,1.2米以下儿童免费;对中小學生凭本人学生证享受5折优惠。

水泊梁山是水浒故事的发生地,梁山好汉的大本营,因古典名著《水浒传》而驰名中外。在这里,不仅可以追寻好汉当年的足迹,领略三关六寨的雄伟气势,观看“好汉迎宾”、“英雄聚义”、“扈三娘比武招亲”等水浒情景剧实景演出;聆听民间艺人说唱的山东快书、莲花落、渔鼓等水浒曲艺;欣赏斗鸡、斗羊等精彩纷呈的民俗表演;还可以感受大块吃肉、大碗喝酒的水浒豪情,做一回真正的梁山好汉!

曲阜市民免费看舞剧《孔子》

12日起,曲阜市民可以免费观看舞剧《孔子》啦!今后每周日至周四(重要接待、重大活动、商业演出除外),曲阜市民持身份证,在杏坛剧场免费观看舞剧《孔子》,每日发放免费门票200张。

6月12日起,曲阜市开展文化惠民活动。当日起,曲阜市民可以免费观看舞剧《孔子》。舞剧《孔子》演出时间为每晚8点至9点15分。曲阜市民可于每日上午9点至晚上7点30分,到杏坛剧场售票窗口领取门票,然后凭门票、身份证入场入场观看。

舞剧《孔子》作为我省唯一进入首批国家文化旅游重点项目名录的旅游演出类剧作,由中央电视台军事栏目制片人王世同任编剧和总导演,原解放军艺术学院院长、奥运会开闭幕式副总导演张继刚任艺术总监,战友文工团舞蹈总监丁颖任执

行导演,男、女主角均为全国一流舞蹈演员,舞美、音乐、灯光、音响都是目前国内一流专家规划设计。

《孔子》舞剧全剧用时70分钟,共分序(天降仲尼)、第一幕(礼乐天籁)、第二幕(仁德安邦)、第三幕(圣坛惊梦)、第四幕(车革千国)、尾声(万世师表)六部分。全景式展现了孔子一生历经磨难、矢志不移、仁德治国的博大胸怀,忠实地体现了孔子以仁为本、以和为贵、以礼为先、以忠孝为大、以智信为怀、以情义为天的思想精髓。

曲阜孔子文化演艺有限公司总经理程军表示,舞剧《孔子》的演出时为每年的4月至11月,在此期间曲阜市民可以免费观看。这是让高雅艺术走近普通市民的一种尝试,也是让市民分享文化产业成果的一种措施。

学生、教师15元游邹城峯山

针对中高考学生,邹城峯山风景区也推出优惠政策,7月1日至8月31日,大中专学生(含中高考学生)、教师15元游峯山。游览景区时,学生需持学生证、教师需持单位证明资料参观游览。

另外,汶上琵琶湖景区也推出优惠政策,中高考学生半价(10元)乘坐游船,免费晒沙滩浴,景区餐饮对中高考学生实行8折优惠。

(曾现金 翟红敏)

文化济宁 之二

征稿启事

在1日召开的济宁市城市品牌形象宣传工作会议上,济宁市确定的城市品牌形象主题口号正式亮相。今后“孔孟之乡、运河之都、文化济宁”不仅作为城市品牌形象主题口号,它还是济宁市的旅游形象口号。

济宁市要求,在全市宣传和对外交流活动中,要突出使用“文化济宁”特色品牌,统一打响“孔孟之乡、运河之都、文化济宁”城市品牌。

为展示“文化济宁”这一特色品牌,即日起,本刊推出“文化济宁”专栏,陆续刊登历史名人游览济宁的趣闻轶事、历史名人在济宁生活的经历、历史文化名人和济宁名胜古迹的故事等稿件。

本刊现面向社会征集相关稿件,要求稿件为电子版稿件,字数不超过2000字。投稿邮箱为15053728875@163.com。联系电话为15053728875。

一母三进士

在曲阜一带,一直流传着“一母三进士”的美谈,“三进士”为颜光猷、颜光敏、颜光敬兄弟三人。它是曲阜的史实,更是颜氏家族值得炫耀且不得忘却的故事。其传奇色彩,只有在文学、影视作品里出现,兄弟三进士在我国整个封建历史中,除皇权加封外,实属罕见。

故事应从其祖父复圣颜子六十五代孙颜胤绍(避讳改允绍)说起。允绍,字永允,号虞明,明崇祯四年(1631年)中进士,初任凤阳知县,后调江都知县。

因在江都御敌有功,被召入京,本应升翰林院检讨,但有淮安武举陈启新诬劾颜胤绍在翰林院考选中有营私行为,又说他在江都时“擅毁民房”。颜胤绍便被降为广平府经历(今广府城,职掌出纳文书),邯鄲知县,不料又被督师太監弹劾,被捕下狱。亏得直隶扶军多次上疏为他辨诬,才被释放,后弃官归故里曲阜龙湾庙村(今河口村)。

不久由于战事紧迫,经崇祯皇帝提议,又起用为河间府知府(今河北河间市)。此时,清

兵在攻下通州后,连克霸州、阜城,于崇祯十五年(1642)闰十一月围困了河间府。

当时河间兵弱粮少,防守力量极为薄弱,颜胤绍知道城守住的可能性很小,决定与城共存亡,拼死抵抗。终因寡不敌众,河间城不久便被攻破,颜胤绍看大势已去,回到寓所将庶母贾氏、于氏,二姑颜孔氏及二婢一仆六人同禁,点燃住房四周备好的干柴,自己整好衣冠向南故里拜,向京再拜,引刃自裁后跳入火中。家中七人也同时自杀。其幼子伯珣被仆人吕有年冒死救走,流落民间。

“三进士”的父亲颜伯璟,字士莹,为颜胤绍长子,与二弟伯珣居住兖州,由于道路相阻,未闻噩讯。不久,兖州也陷落,伯璟乘兵溃乱时与伯珣相携登城外逃。因具体行动缓慢,挥手对弟说:“父亲在河间,生死未卜,你先快走,并死无益”,伯珣痛哭不已。颜伯璟奋力从城墙之上跃下左腿摔伤,被巡逻清兵抓获,押送至主帅处,而颜伯珣不幸中箭而亡。清军主帅见

伯璟相貌不凡,问其家世,并告之河间已陷。颜伯璟失声痛哭,请求主帅放其前往寻求父亲骸骨,主帅怜悯将其遣送出城。他经过千辛万苦辗转来到河间,终于找到父亲遗骸及流落的弟弟伯珣。颜伯璟自清廷定鼎后,绝意仕进,闲暇时以诗书自娱,著有诗集二卷。

“三进士”的母亲为明宗室镇国中尉之女朱淑人,兖州沦陷时死里逃生,育三子,对其教育成长劳苦功高。

长子颜光猷,字秩宗,号澹园。康熙十二年(1673年)癸丑科考中进士,任《明史》纂修官;刑部郎中,出守贵州安顺府知府;河东盐运使等职。后辞官归里,九年卒,终年72岁。他为官以德,素有政绩;为文推崇韩愈、苏轼的文章,反对雕章琢句而内容空虚的文风。善诗,其《水明楼》诗集六卷,格调老成,清新秀逸。另有《澹园文集》二卷、《易经说义》二卷、《水明楼制艺》六卷、《县志说》等。

次子颜光敏,字逊甫,改字修来,别号乐园。康熙六年(1667年)经殿试为进士,授官国

史院中书舍人;累迁至吏部考功清吏司郎中,《大清一统志》编修官。1886年病卒于京邸,享年47岁。他爱好广泛,博览群籍。所作古体诗,训辞深奥有汉魏遗音,近体诗清新婉约,名扬全国。顾炎武、孔尚任都是他的知己。他与尚书宋荦、侍郎田雯、国子祭酒曹禾等结成“十子诗社”,时有“康熙十子”之美誉,刻成《十子诗略》一部。其著作有《大学订本》一卷、《乐园诗集》四卷、《未信堂时艺》一卷、《训蒙日纂》二卷、《未信篇》一卷、《家诫》四卷、《旧雨草堂诗》二卷、《南行日记》一卷。

三子颜光敬,字学山。雍正五年(公元1727年)中进士,入翰林院,授检讨官;后主持浙江乡试,经他选拔录取的多为博学能文的贫寒士子,极称雍正皇帝之意,于是擢升浙江学政。因遭人诬陷,谕令降二级使用,等到任职期满,即称病归里。第二年卒于家中,享年40岁。著有《怀山遗稿》一卷、《学山近稿》一卷。

(文/刘岩)